



董家口经济区召开党史学习教育总结会议

封洪海参加

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,董家口经济区召开党史学习教育总结会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,认真贯彻落实中央和省委、市委、工委区委党史学习教育总结会议精神,全面总结经济区党史学习教育开展情况,对巩固拓展党史学习教育成果进行安排部署。董家口经济区工委书记封洪海参加会议。

会议指出,一年来,董家口经济区各级党组织和广大党员、干部,牢牢把握“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”这一根本任务,聚焦“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求,精心组织,从实从速推进,达到了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目的。深入学习党的百年奋斗历程、重大成就和历史经验,进一步增强了拥护“两个确立”的政治自觉,坚定以史为鉴、开创未来的历史自信。深入领会党的创新理论最新成果,进一步领悟了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量。用心用情为群众办实事解难题,进一步树牢了人民至上的立场情怀。

会议要求,要推动党史学习教育从集中学习向常态化学习转变,持续巩固拓展党史学习教育成果,走好新时代的群众路线,推进各项事业开拓创新,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

水下海生物清洗机器人项目落户新区

□通讯员 滕以庆 报道

本报讯 日前,水下海生物清洗机器人项目正式落户西海岸新区。项目以生产中大型水下装备为主,落地后将建设形成总装基地,助力新区海生物清洗机器人产业发展。

据了解,该项目通过自主研发的特效原位消解药剂与水下注射机器人联合作业的方式,激活休眠微生物消解底泥中的有机污染物,避免了异位处理方式的挖运环节,解决了淤泥无处堆放、处理成本高的问题。该项目将以深远海渔业民用领域为重点,以海上风电、海洋油气、水下工程等工业领域为辅助,依托山东沿海市场,逐步将业务拓展至国内其他沿海城市。同时,还将关注海外市场推广,服务海上丝绸之路建设。

第二批山东省乡村振兴示范县乡村认定名单公布

西海岸新区两个镇11个村(社区)入选

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,山东省发展和改革委员会等十部门联合发文,公布第二批山东省乡村振兴示范县乡村认定名单,西海岸新区黄浦江镇、宝山镇入选山东省乡村振兴示范镇;泊里镇海泊村、蟠龙村,铁山街道杨家山里一村、杨家山里二村,王台街道徐村,宝山镇宝山一村,红石崖街道君塔山路社区,大村镇龙潭村,大场镇三河埠村,灵山岛省级自然保护区灵山岛村,珠海街道梁祝村,入选山东省乡村振兴示范村(社区)。

“西海岸新区云社保”公众号及钉钉企业版云社保平台上线 足不出户,社保业务“掌上办”

□记者 张静 通讯员 韩洁 报道

本报讯 为进一步优化营商环境,降低疫情传播风险,有效缩短群众现场办理社保业务等候时间,避免形成人员聚集,近日,“西海岸新区云社保”公众号正式上线。

目前,该公众号关注人数已突破4000人次,每日接待回复人数最高达300人次,回复消息超过3000条。上线以来,共办结网上帮办业务421笔,线上解决问题693条,避免了社保大厅

1114次人员往来。除公众号外,区人社局还面向企业在钉钉平台推出了“云社保”服务。目前已有两万多家企业成功入驻钉钉云社保平台,足不出户就能享受社保服务。

据了解,钉钉企业版云社保操作简单,企业联系人只需登录钉钉最下方工作台,在最上方切换组织,选择青岛市人力资源和社会保障局,点击青岛社企通即可;也可以通过钉钉右上角扫一扫识别二维码加入西海岸新区云社保平台。目前,钉钉企业版

云社保可在手机端登录使用,PC端也即将开放。值得一提的是,在钉钉云社保平台云大厅,每天会自动生成一个临时交流群,群内有新区社保中心社保征缴、工伤、养老待遇、居民养老等多个科室的工作人员,如果有问题可以咨询工作人员。

接下来,区人社局将以数字化、智能化手段持续推动新区社保服务提档升级,将更多服务事项纳入“云社保”办理范围,让广大参保单位和群众办理社保业务更便捷更高效。

西海岸生态环境分局探索创新“体检式、预防式、服务式”执法新理念

“春风”入企,化解企业痛点

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,西海岸生态环境分局收到来自青岛特殊钢铁有限公司送来的锦旗。原来,西海岸生态环境分局真诚服务、热情帮扶,助力企业高水平保护生态环境,赢得了企业点赞。

据介绍,青岛特殊钢铁有限公司是董家口经济区内的大型钢铁企业,为推动该企业绿色低碳转型升级,西海岸生态环境分局全过程靠前对接,优化服务,依法依规高效进行执法帮扶、服务项目审批及相关手续办理,将“严真细实快”的工作作风落实到

为企业服务的实际行动当中,全面提升服务企业水平。

2021年以来,西海岸生态环境分局积极探索创新“体检式、预防式、服务式”执法新理念,做好执法与服务的平衡,探索服务经济发展新模式。研究印发了《青岛市生态环境局西海岸新区分局关于“严格执法温情服务”促进经济高质量发展的十条措施》,组织开展“春风”入企专项活动,围绕企业生产发展中生态环保方面的难点、痛点、堵点,推进工作创新。

“我们分16批对23个镇街分管领导、111位工作人员和1200余家企业进

行辅导培训,指导开展环境问题自查自纠。”西海岸生态环境分局执法大队综合科科长杨剑介绍说,同时,还主动对接大项目和大型企业,对青岛港、青特钢等9家大型企业完成帮扶检查,逐一反馈发现问题和整改建议,切实提高了企业环境保护规范化管理水平。

下一步,西海岸生态环境分局将立足自身职能,把优化营商环境、促进企业高质量发展作为“一号工程”,帮助企业解决环保管理和污染治理难点问题,不断提升企业和群众满意度。

乐享冰雪迎冬奥

□记者 王培珂 报道 寒假期间,为迎接北京冬奥会召开,促进学生全面发展,西海岸新区黄浦江路小学开展“冰雪运动进校园”活动,组织学生体验冰雪运动,学习滑冰技能,充分感受冰雪运动的乐趣。图为学生们在海极星滑冰世界学习滑冰技巧。



自常态化开展扫黑除恶专项斗争以来,新区大力开展行业乱象摸排整治工作

保持高压态势,净化行业生态

常态化开展 扫黑除恶专项斗争

□记者 李宛遥 报道

本报讯 整治群众身边行业乱象,是提升群众安全感、满意度的有效途径。近日,记者从工委政法委获悉,自常态化开展扫黑除恶专项斗争以来,西海岸新区把行业整治作为彻底铲除黑恶势力滋生土壤的重要抓手,多措并举,大力开展行业乱象集中摸排整治,取得显著成效。

“2021年以来,新区坚持源头治理、

标本兼治,部署开展了工程建设、交通运输等重点行业领域专项整治行动,全面发起行业整治攻坚战。”工委政法委综治督导办公室主任徐希玮介绍,2021年新区各行业主管部门共摸排违法线索60余条,现场检查400余次,联合执法200余次,行政处罚600余起,累计140余万元,整顿问题单位150余家。其中,区文旅局办理投诉案件400余件,挽回游客经济损失7万余元;区卫生健康局检查非法行医场所10余次;区市场监管局立案查处食品药品违法案件160余起,处罚20余万元。

据悉,为解决好群众的“急难愁

盼”,新区建立健全办案机关通报反馈行业治理问题工作机制,并持续开展“我爱青岛·我有不满·我要说话”民生倾听主题活动。2021年共办理反馈民生倾听活动受理事项约38.47万件,处置率100%。在入户大走访活动中,推进实施一批“民生微实事”,汇总问题需求1233个,目前已全部解决。

“我们坚持常态化滚动排查整治,反复查、滚动治,坚决将黑恶犯罪铲除在萌芽状态。”徐希玮介绍,通过严格执法检查和跟踪监管,形成了行业治理联动工作格局,以高压态势净化行业生态,解决了群众的“急难愁盼”。